

一个都说"中"的地方

(上接一版)随着时间的洪流到了现 代,京广陇海铁路交会之处造就了当代郑 州在中国的"中"的地理坐标,于是,我们 看到南北东西中的米字高铁交会在这里, 将"中"字一再锁定。今天,国际物流港建 立、中欧班列的开通、E贸易的繁荣,又将 郑州在经济交往里"中"的地位再次凸显,

而这个"中",已经不仅仅是中国的"中", 甚至成为世界的"中",买全球卖全球的枢 纽向郑州汇集。

一个城市的历史文化、人文积淀、经济 发展和时代风貌,如何快速转化为品牌优 势,并用互联网时代人们愿意接受的形式 进行推介,对于移动互联网时代的城市管

理者、建设者、传播者来讲,都十分重要。 都说"居中乃正",都说"得中原者得

天下",那以"中"贯穿历史始终的郑州,应 该以一句什么样的口号让人朗朗上口、又 一句即可想起郑州呢?我们要说:郑州,一 个都说"中"的地方!

郑州,不仅是河南的郑州,更是中国

的郑州、世界的郑州。这个城市的每一寸 土地、每一张笑脸、每一次发展进步,都将 成为展现郑州城市形象的最自然的名片, 呈现独属于郑州的"了不起"。

发布会上,郑州通过今日头条向全球 征求城市外宣意见,如有更好的口号可以 到郑州外宣官方微信"遇见郑州"上留言。

郑州有多了不起? 大数据给你答案!



图片来自今日头条Hello河南

每座城市都有它的身形,它的味道,它的声音,都 有它值得骄傲的"了不起"。

12月14日14时,"新中心·郑发展——今日头条 千人千面中国行 了不起的城市之河南郑州"大数据 发布会,在郑州喜来登大酒店举行。发布会从文化、 发展、和谐等维度进行大数据分析,结合郑州的专家、 学者现场对话交流,解读商都。

数据来源于今日头条用户群海量的阅读行为,以 "好算法+大数据"的形式,展现郑州这座城市的特 质,激发城市的活力。现场500多名嘉宾共同见证 "了不起的郑州"。

大数据是怎么统计出来的

据了解,今日头条"了不起的城市——千城千面 中国行"是由今日头条在2017年1月12日启动的项 目,已在成都、天津、杭州、武汉等全国55个城市开 展,呈现了各具特色又了不起的中国城市风采。此次 聚焦郑州,从政府的每一个决策、从企业的每一次发 展、从头条的每一个数据,从每一个郑州人的阅读偏 好,呈现出正在建设国家中心城市的郑州,在移动互 联网和大数据的时代如何树立"了不起"的未来城市 新形象。

"了不起的城市——千城千面中国行"通过在人 工智能领域的探索和实力,以"大数据+好算法",深 挖城市特质,发现城市不同,从文化特色、旅游生态、 精准扶贫、招商引资等方面实现信息与人的精准连 接,立体化解读和塑造城市亮点、鲜活的诠释千城千 面的地域风貌。

使用今日头条的用户,可谓千人千面,而每个城 市都有它的特色,今日头条通过大数据,以7亿用户 的海量资料和精确归纳,总结出一个城市的性格,全 面了解城市资讯,助推城市长远发展。

用大数据场景解读商都

河南是华夏文明的发祥地,郑州是一座古老厚重 的商城。郑州又是一座火车拉来的城市,轰轰烈烈的 二七运动发生于此。这里是全国铁路的心脏和枢纽, 郑东新区是城市的新名片,航空港区的繁荣建设,助 推城市经济迅速的腾飞和发展。

发布会现场,河南博物院院长马萧林、河南财经 政法大学李晓峰教授、今日头条河南分公司大数据分 析师路沛文和刘鹏飞,通过文化、发展、和谐三个数据 维度,为在座的嘉宾和观看直播的网友,呈现一个全 方位"了不起的郑州"。

在和谐之城,公益自然会开会结果。今日头条的 公益负责人,介绍了他们的"捐时间"和"头条寻人"公 益项目。

当日大数据的发布,让更多的受众全面了解郑州 这座城市的特色和文化魅力,而郑州未来的影响力和 发展,也必将受到全国头条用户的持续关注。

三个数据维度呈现"了不起的郑州"

提到郑州你首先想到什么? 全国用户最关注的是如下主题词:

全国用户最关注的郑州之最? 郑州东站(是亚洲最大的高铁站之一) 郑州烩面(是全国最受关注的面食之一) 郑州大学(是全国在校生最多的大学) 全国用户最关注的郑州历史名人: 禹,黄帝,杜甫,白居易,管仲,韩非子 全国用户最关注的郑州文化古迹: 少林寺,黄帝故里,天地之中,嵩阳书院,康百万庄园

全国用户最关注的郑州大事件有哪些? 2015年12月,上合峰会 2016年3月,郑洛新国家自主创新示范区获批 2016年8月,河南自贸区获批 2016年9月,博鳌亚洲论坛郑州峰会 2016年10月,郑州米字形高铁网形成 2016年12月,国务院批复郑州建设国家中心城市 2017年11月,"智汇郑州"人才政策发布

贤令",广揽、重奖、普惠、留心,吸引更多优秀人才落户。 郑州城市发展日新月异,哪些新兴片区最火热? 全国用户最关注的郑州特色片区:

北龙湖,南龙湖,绿博组团,二七新区,白沙组团 最热关键词:北龙湖金融岛,它定位为"中原经济区的 金融中心"。建成后将是河南乃至中原经济区唯一的金融 名片,代表着中原经济区金融领域的最高形象。

河北雄安新区,上海浦东新区,天津滨海新区,成都天 府新区,郑州郑东新区

让全世界认识大郑州,未来努力建设成为国际化的区域性金 融中心,国际化中央商务区,国际水平的生态宜居城市。

郑州公交车上的"让座率"全国闻名,郑州人的包容和

用户最关注的郑州人前七名分别是:邓亚萍,宁泽涛, 海霞,刘洋,小香玉,施一公,孙甜甜

全国用户最关注的郑州"感动中国人物":胡佩兰,

【文化】

发展,文化,和谐,新一线,交通,国际化,少林寺,商 都,郑州大学

【发展】

最热关键词:2017年11月郑州面向全球发出人才"招

全国用户对一线、新一线城市新区关注度排名:

最热关键词:郑东新区是城市发展的新名片,上合峰会

【和谐】

厚道,也是有口皆碑。

王宽,任长霞,刘洋,李剑英,王百姓

四只大食蚁兽 落户市动物园

本报讯(记者 裴其娟)耳朵像猴,眼睛像猪,鼻子 像马,舌头像蜥蜴,肢体像熊猫,爪子像树懒,尾巴像松 鼠。昨日上午,4只南美怪兽——大食蚁兽通过一个 月的检疫后,正式在郑州市动物园食蚁兽馆面见游 客。这是该园首次引进大食蚁兽。

大食蚁兽属国际濒危动物,国内只有少数动物园 有展出。这4只食蚁兽为两雌两雄,年龄为1岁半至 2岁半,由市动物园11月13日从南美洲苏里南引 进。经过30天的隔离检疫,郑州检验检疫局昨日为 它们发放了入境货物检验检疫证明。

大食蚁兽之所以被称为南美怪兽,是因为它长相 怪异:小眼睛,小耳朵,脑袋像一根与颈部连在一起的 细长圆管子,"圆管"前部的一个小孔是嘴巴。体毛长 而坚硬,长达40厘米,长达六七十厘米的尾巴蓬松多 毛,雨天和热天可当伞,夜晚可做"睡毯";大食蚁兽有 一根长60厘米的长舌,每分钟可伸缩160次,分泌的 黏液可轻易黏住蚂蚁等食物。尽管没有牙齿,但却一 点都不好惹,因它的前肢除第五指外都有钩爪,锋利的 钩爪好似匕首,连饲养员也要惧上三分。

管理人员提醒市民,食蚁兽貌似温顺迟钝,胆子 很小,但一定不要发出大的声音吓到它。因为它们 恐惧的时候,肛门腺体会释放出难闻的臭气,甚至会 以尾巴为支点立起上身抱紧敌人,用锋利的前爪狠 刺猛砍敌害。

东区首台自助税控 设备发行终端投用

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘琼 陆婧)昨日, 记者从郑东新区国税局了解到,郑东新区首台自助 税控设备发行终端在办税服务厅正式投入使用,税 控设备发行时间由原来的3分钟缩短至1分钟,简 化了办税流程,缩短了办税时间,切实减轻了纳税 人的负担。

记者了解到,纳税人可通过该终端设备自行办理 税控设备的初始发行、变更发行、密码重置等业务。 自助发行是郑东新区国税局继自助办税、自助代开 等便民服务后"科技兴税"的又一次纳税新举措。为 了充分发挥自助设备作用,办税服务厅配备了专人 辅导纳税人办理自助业务,确保让纳税人来了能用、 用了满意,有效实现减负增效和提升纳税人满意度 双赢。

我省首台临时身份证制作机启用

申领时间从3天缩短至3分钟

本报讯(记者王译博 通讯员李 太浩)昨日,市公安局须水分局推出多 项户籍便民服务新措施,启用了全省 首台临时身份证制作机,将申领临时 身份证时间从3个工作日缩短至3分 钟左右。

昨日上午,记者在须水分局户籍室 看到一台临时身份证制作机。一位女 士将临时身份证申请单交给办事民警, 民警输入相关信息,约3分钟后临时身 份证卡片就从机器中"吐"出来了。

须水分局户籍室民警焦丽明说, 办理临时身份证的市民需要先到辖区 派出所开临时身份证申请单,然后携 申请单到须水分局户籍室当场办理。

过去市民办理身份证需要在大厅 取号排队,至少等待30分钟,同时办 理流程复杂,大多数市民对于身份证 上的照片也不满意。据焦丽明介绍, 通过自助拍照机、自助服务机,市民办 理下来只需要几分钟时间,而且还可 自助拍摄身份证照片,直到自己满意 为止。

另悉,一些老、弱、病、残、孕等特 殊人群不能亲自前往户籍室办证办 事,对此,须水分局在全省率先启用

了身份证离线采集仪,到儿童福利 院、养老院开展上门服务。昨日上 午,须水分局组织户籍室民警前往市 儿童福利院,为20名特殊儿童进行 身份证信息采集。郑州市儿童福利 院社工科社工朱文娜说,由于看病就 医、外出活动,越来越多的特殊儿童 需要办理身份证,但是他们行动不 便,难以到现场办理。

焦丽明介绍说,离线采集仪不 用受制于网络,可以上门采集特殊 人群的信息,满足了行动不便人群 的需要。

"老常变蛋"火爆全国

残疾人可免费学手艺

经历不少失败,因为根据天气、温度的

不同要采取相应的办法,这要积累经

验才行,当然悟性高的、勤奋好学的,

成功会更快一些。"常师傅告诉记者,

这两天共有十几位来自山东、山西、陕

西、江西等地的朋友齐聚郑州学习变

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四 信文/图)这几天,随着本报客户端报 道了岗坡路常加峰夫妇凭借祖传的腌 制技术加工变蛋一事,在全国引起强 烈反响,一时间,"老常"常加峰成了 "网红",而他也兑现了诺言:残疾人朋 友想学这门手艺,他愿意免费传授。

-直关注此事的金水区经八路办 事处巡防队员李先生告诉记者,本报 客户端报道后,每天常师傅店门口都 是门庭若市,其中就有不少远道而来 的残疾人朋友,朴实的常师傅兑现了 他的承诺:免费传授残疾人朋友手艺。

信阳固始县的残疾人赵银祥成为 第一个享受免费学习的残疾人。赵银 祥今年47岁,伤残四级,因一次意外 事故,断了大拇指,由于伤残原因,找 工作屡屡碰壁,得知这一消息后,他非 常高兴;而来自周口扶沟的残疾人陈 学彬则开着三轮车来到郑州,常师傅 倾囊相助传授技艺,陈学彬学得非常 认真,并不时拍摄视频。

"学做变蛋,几个小时就能学会, 但要做出色香味俱全的变蛋,可能要



"老常"免费传授变蛋手艺

蛋腌制技术,常师傅都耐心传授手艺, 并尽地主之谊热情招待大家。

"河南人特别热情,很仗义,常师 傅不仅免费传授技艺,还热情招待我 们,太感动了。"来自山东寿光的残疾 人朋友牟凯峰说。

郑州网约车 滴滴拿牌照

本报讯(记者张倩)昨日,滴滴出行正式拿到由郑州市交通管 理部门颁发的网络预约出租汽车经营许可证。这意味着,滴滴出 行在郑州市具备了线下服务资格。这也是继焦作、漯河、信阳、周 口等城市后,滴滴在河南省获得的第9张网约车牌照。

对于此次获得郑州市网络预约出租汽车经营许可证,滴滴 出行方面表示,下一步将配合郑州市主管部门的要求,尽快完成

此次对于滴滴获得郑州市网约车牌照,当地滴滴车主也很高 兴。其中滴滴车主周师傅表示,平台获得许可之后,在郑州接单更 加安心,未来会让郑州市民出行更加便捷。

数据显示,滴滴出行平台为超过4.5亿用户提供出租车、专 车、快车、顺风车、豪华车、公交、小巴、代驾、租车、共享单车等全面 的出行服务,日订单已达2500万。根据滴滴出行近日发布的《新 经济,新就业——2017年滴滴出行平台就业研究报告》披露, 2016年6月至2017年6月,在滴滴平台上获得收入的专快车、代 驾司机及顺风车车主数量达2107.8万,相当于2016年全国第三 产业就业人员的6.2%。同时,滴滴平台每天直接为264万司机提 供人均超过170元的收入。

滴滴出行方面表示,未来将发挥自身行业地位和公司在移动 互联网技术及大数据上的优势,积极促进网约车行业健康发展,也 会进一步探索实现网约车与出租车行业的融合发展,更好地为郑 州市民提供安全、便捷的出行服务。

电网供需整体平衡 局部供电或会紧张

本报讯 (记者 聂春洁)记者从昨日举行的国网河南省电力公 司2017年迎峰度冬新闻发布会上获悉,2017年度冬郑州电网整 体形势表现为"整体供需平衡,局部供电紧张"。今年入冬以来,截 至12月13日18时,郑州电网整体运行平稳,郑州电网最大负荷 746.7万千瓦,同比增长2.6%;市区最大负荷372.9万千瓦,同比增 长1.4%。

2017年度冬期间,我省供电呈现"整体富余、局部地区高峰时 段相对紧张"的态势。预计今年度冬期间,省网统调最高负荷为 4800万千瓦,同比增加349万千瓦,最大供电能力5626万千瓦, 备用826万千瓦,全网整体供电功能充足。

国网郑州供电公司相关负责人介绍,与度夏相比,虽然度冬期 间全市重过载设备数量及负载率均有所下降,但局部区域承载能 力不足仍是度冬存在的突出问题。天气变冷会导致使用空调和电 锅炉取暖的办公、商业和部分居民小区负荷持续增大,造成郑东新 区CBD、航空港区、惠济区的局部区域供电紧张。此外,预计春节 期间,因为外来务工人员返乡,局部区域负荷会出现明显上升,突 出体现在郑州市郊及六县(市)中低压配负荷突增。

为了保证度冬期间的可靠供电,郑州供电公司计划在年底前 完成7条110千伏及以上输变电工程新投、3项主变电站增容更换 工程,新增变电容量744兆伏安;完成37项10千伏配网度冬工 程,解决过负荷线路33条、配变电站115台。在郑州郊区、港区区 域新架设配变电站51台,来确保电网能够平稳度冬。

为应对突发故障,郑州供电公司组织22支抢修队伍,321名 抢修人员和89辆抢修车辆,24小时值班。另外,为保障有序用电 方案的执行,今年郑州市区划分了61个供电服务网格,每个网格 设1名网格长,负责24小时解决网格内电力用户的用电问题.对 可能出现的过载或重载情况,制定专项有序用电措施。

治理违规户外广告 金水城管首开罚单

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 曹俊华 韩栓柱)昨日下午,金水 区城市管理行政执法局执法人员将一份行政处罚决定书送达注册 地位于荥阳市的郑州某公司,处罚事由为违规张贴户外广告,违规 者受罚1.5万元。

据了解,这张罚单创下了全市首例——自10月1日《郑州市 户外广告和招牌设置管理条例》正式实施以来,这是全市第一起由 城市管理行政主管部门对违规张贴广告者进行处罚的案例。

12月3日上午,金水区执法局直属中队执法人员巡查至黄河 路与沙口路交叉口时,发现该路口张贴有多处违法户外广告,执法 人员根据广告上留下的电话号码向对方"咨询",了解到该广告发 布者为荥阳某科技有限公司。

为了确认违法广告发布者的身份,金水区城市管理行政执法 局执法人员根据在电话中获得的地址,先后三次着便装来到位于 荥阳的某公司进行调查。

确认该公司违法事实后,12月7日,执法人员刘勇、刘炳涛来 到位于荥阳的这家公司,依法对该公司负责人进行调查询问。面 对执法人员的询问,该负责人拒不承认自己为广告发布者,直到执 法人员拿出前期收集到的相关证据,并告知其相关法律依据,晓之 以利害关系。随后,该负责人态度转变,接受调查处理。

《郑州市户外广告和招牌设置管理条例》明确规定:在城市道 路、广场、立交桥、临街建(构)筑物、公共设施以及树木上禁止涂 写、刻画、张贴户外广告。违反相关规定的,由城市管理行政主管 部门对广告主或者广告发布者处以5000元以上、3万元以下罚 款:对实施者责令限期改正、逾期不改正的,处以200元以上、500 元以下罚款。

经过自由裁量认定,金水区城市管理行政执法局决定对该公 司违规发布小广告开具罚款1.5万元的行政处罚。

我市拟建出租车 经营权退出机制

本报讯(记者 黄永东 通讯员 董万胜)昨日,市交通委召开全 市出租汽车行业服务提升活动动员大会。会议提出,我市将建立 出租汽车经营权和驾驶员资格退出机制,形成出租汽车行业诚信 体系,让违法违规出租车从业者付出代价,从而促进全市出租车行 业文明服务水平提升。

据悉,一个时期以来,郑州出租汽车行业违法违规、"黑车"问 题引起了社会各界的一致关切。为改善这一状况,今年8月到11 月,我市开展了依法整治"黑出租车"等突出问题百日行动,出租车 市场经营环境得到了改善,取得了阶段性成效。为进一步扩大整 治成果,提升出租汽车行业服务质量,市交通委决定在全市出租汽 车行业开展服务提升活动。

会议透露,在这次服务提升活动期间,我市将出台《出租汽车 运营服务规范》,建立完善出租汽车经营权和驾驶员资格退出机 制,加强出租汽车行业诚信体系建设。今后,出租车从业者发生违 法违规情况,欺客宰客被投诉等,将计入诚信评价体系,这些记录 将与所属车辆的经营权和驾驶员资格相挂钩,达到一定上限,将取 消其出租汽车经营权和驾驶员资格,从而倒逼出租汽车从业者自 觉改善车容车貌、安全文明驾驶、诚信守法经营。